



庚子年六月廿八
2020年8月17日 星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11600号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

时代点燃梦想 技能改变人生

首届浙江技能大赛在宁波举行

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,由浙江省人民政府主办,省人力社保厅和宁波市人民政府承办的首届浙江技能大赛在宁波国际会展中心开幕。国家人社部副部长汤涛,浙江省委副书记、宁波市委书记郑栅洁,浙江省副省长王文序等领导和嘉宾出席开幕式。

本次大赛以“时代点燃梦想,技能改变人生”为主题,坚持开放、公平、绿色、廉洁的办赛理念,遵循科学化、规范化、专业化

办赛原则,着力完善竞赛机制,创新竞赛形式,提高竞赛质量,努力将大赛办成具有时代特征、体现一流水准、彰显浙江特色的技能盛会。

大赛举办时间为8月15日至16日,主赛场设在宁波国际会展中心,在宁波技师学院和宁波舟山港集团设立两个分赛场。大赛设省赛精选项目和世赛选拔项目,重点以我省数字经济、先进制造业、民生服务业、现代农业等领域的重

要或紧缺职业(工种)为主,共涉及数字经

济、现代服务业和先进制造业三大领域的30个比赛项目。

本次大赛参赛对象面向省内从业人员、职业院校(技工院校)学生,以设区市和省直单位组队,全省11市和各省级单位近1500人报名参加比赛,通过层层选拔最终选出384人参与大赛角逐。为激励广大劳动者积极参赛,大赛制定了多项奖励政策:一是授予荣誉。获得项目第一名的选手,授予“浙江省首席技师”称号,并申报省五一劳动奖章;对获

得前五名的选手,授予“浙江省技术能手”称号;其他符合条件的还将授予“浙江青年岗位能手”“浙江省巾帼建功标兵”等称号。二是技能晋升。对获得各项决赛第一名的选手,核发高级技师证书;获得第二至八名的选手,核发技师证书;其余参赛选手核发高级工证书。三是奖金奖励。对各项目第一名奖励8万元,第二名奖励5万元,第三至五名奖励2万元;对获得优秀组织奖的单位奖励5万元。

浙江技能大赛是我省最高规格的技能赛事。为贯彻落实习近平总书记关于技能人才工作的重要指示精神,深入实施新时代浙江工匠培育工程,推动全省技能人才队伍发展壮大,经省政府同意,从2020年起举办浙江技能大赛。大赛原则上每两年举办一届,竞赛周期与世界技能大赛和中国职业技能大赛相衔接,为我省经济社会发展培养选拔优秀技能人才,为世界技能大赛和全国技能大赛输送优秀选手。

确保道路不“中暑”



战高温 比奉献

近日下午,台州市路桥区路北街道三角陈十号路口,交警在地面温度超50摄氏度的环境下执勤指挥交通,确保道路平安畅通不“中暑”。

通讯员蒋友青 摄



“公交医生”抢修忙

连日来,甬城气温持续走高,就连公交车也有点招架不住了,故障车辆比平时增加了不少。为了确保市民群众的正常出行,

在宁波市公交集团公司维修车间里,维修师傅们不停地忙碌着,使一辆辆“中暑”的公交车及时得到“医治”。

通讯员邵建荣/文 徐甬/摄

台州工会志愿服务工作有声有色

2.3万“娘家人”积极参与社会治理

本报讯 记者杜成敏报道 今年,是仙居县“一户多宅”及历史遗留非法住宅综合整治工作的决胜之年。在仙居县横溪镇推进这项工作的过程中,一支名为“绿衣天使”的工会志愿服务队,在房屋腾空、无房户安置等各项工作中发挥了重要作用,大大加快了工作进度。

拥有882名志愿者的“绿衣天

使”服务队,是横溪镇响当当的工会志愿服务品牌,为横溪镇创建成为“垃圾分类示范镇”“美丽庭院示范镇”等作出了贡献。

近日,台州市工会志愿者队伍参与社会治理建设现场推进会在仙居县召开,“绿衣天使”工会志愿服务队作为典型在会上发言,向全市推广队伍建设经验。

在仙居,像“绿衣天使”这样的

工会志愿者队伍共有104支。仙居县总工会以“仙居绿、工会蓝”志愿服务品牌为统领,大力实施志愿服务品牌培育工程。通过相互整合、借势,打造出了“绿色使者”和“应急先锋”两大核心志愿服务品牌,带动了“河小二”“一杯水温暖一座城”“待用快餐”“多背一公斤”“爱心冰柜”等多个志愿品牌共同进步,在美丽乡村创建、绿色发展

行动、环境综合整治、邻里矛盾调解等方面发挥先锋模范作用,成为工会参与社会治理的有效抓手。

据介绍,目前台州市共有工会志愿者队伍222支,队员23.3万人,他们以工友人的名义,活跃在抗台抢险、防疫复产、文明城市创建等工作中,得到了广大人民群众和党委政府的肯定。下一步,台州市总工会计划依托各级工会职工服务

中心(站、点),建立市、县、乡镇、基层单位四级工会志愿服务体系。

台州市总工会党组书记、常务

副主席施华兴表示:

“台州的工会志愿者队伍,是工会加强组织建设、拓展服务职能、联系服务职工的新纽带。因此,建设好工会志愿者队伍,是工会围绕中心、服务大局,参与社会区域治理现代化的一条重要渠道。”

近日,省工会女职工委员会、省建设建材工会与中天二建、杭州市环境集团等单位共同开展以“守护童心、与爱童行”为主题的“小候鸟公益一日营活动”。15名“小候鸟”参观了天子岭公园、环保图书馆、天

子岭教育基地第二课堂,慰问了高温下坚守岗位的环卫叔叔阿姨。活动还特邀全国劳模陈美芳“美芳亲情服务团队”和高铁“西子号”的列车长们,为孩子们讲授乘车安全知识。

通讯员杜绮文、黄雯晶 摄

嘉兴62岁大姐“流浪地球”179天

通讯员谭罗敏报道 “退休以后就环游世界”,这是很多人退休前想象的完美生活。可实际上,真正有几个人能做到呢?今年62岁的嘉兴人张小玲却在逐步实现自己曾经许下的“看世界”的梦想。从2018年5月退休至今,她已经走了近40个国家,她信奉“达人所之未达,探人所之未知”,她选择用脚步去丈量世界,拥抱旅途中的未知。

心态不老勇于挑战

张小玲曾在嘉兴一家医院工作,退休前她去过土耳其、迪拜等国家,然而跟团的旅游模式一直无法让她尽兴。“世界那么大,我想去看看”,她更倾向于说走就走的背包客模式,在旅行网上约上同伴,整好行装就能出发。

“在马尔代夫见证了最美丽的日出日落;在马来西亚知晓了世界上唯一在海底行走的人——巴瑶族;在新西兰感受了15000英尺高空60秒自由落体;在俄罗斯知道了贝加尔湖的历史;在斯里兰卡慰问了大象孤儿院;走过非洲才知道人类发展的不平衡。”

一路上,张小玲在微信朋友圈里,用文字、图片记录下自己的所见所闻。

张小玲是一位50后,但是她的旅伴却多为80后90后,走过岁月,相比年轻的旅友,她多了一份阅尽尘事的从容和智慧。她喜欢往年轻多人的地方扎堆,而年轻人也爱和她聊天,户外旅行团队里她总是年纪最大的,大家都喜欢亲切地叫她一声“张姐”。

“不管到几岁,心态不能老。”旅途中,张小玲从不给自己设限,没有什么是不敢挑战的。“飞机在不断盘旋上升,瓦卡蒂普湖和雪山越来越远,快到15000英尺了。我是第5个跳,总共6位勇

士,我没有一点惊慌,也许是壮观的景色,让我忘了恐惧。瞬间出舱了,感受长达60秒惊心动魄的自由落体。降落伞着陆在草坪上,挑战成功,为自己点赞。”新西兰的纵情一跳是她给自己送上的第一份礼物。

爱旅途中的风景,更爱感受一路上的风土人情。“一路上,领队总是嫌我烦,因为我太爱和人聊天了。”她略带调侃地说。

“能去这么多国家旅行,一定很费钱吧?”笔者问。张小玲说,更重要的是出发的勇气,“在我看来,60岁到70岁正是黄金年龄,体力还可以,家里没有太多牵绊,有很多的时间,而对于物质的追求,每个人都是不同的。”

他们的计划是沿着西非,从摩洛哥出发,目的地是纳米比亚。提早两个月,他们购置了一辆二手的国产车,从宁波港走海运,经过两个月的时间,“浙F”就到达了非洲行的首站——摩洛哥。

在非洲旅行本来就是件极具挑战性的事,更别说在非洲自驾游了。“一路上地貌变化不断,一会儿绿树成荫,一会儿沙石戈壁,一会儿奇山兀立,一会儿怪石遍布,一会儿贴山Z字绕行,一会儿一马平

川笔直前行,奇妙、震撼,感觉自己来到了月球。”非洲的路况让张小玲大开眼界,也让他们吃足了苦头。

一次,出了个小意外,“上坡比较陡,看不见前方的路,车子突然从高处跌落,连续弹跳了好几次。”庆幸的是驾驶员紧紧把握方向盘,没有造成倾斜或翻车,而后座的两人,一个胸痛了几天,一个头顶撞击车顶数次,最后虽然没有大碍,但是让她心有余悸。

西非旅途中的各种未知更让他们惊喜交加。“塞拉利昂从首都到关口300多公里,200多公里是柏油马路,穿行在非洲大草原中,见识了草原之辽阔、茂盛、野性和原始。”几个人正高兴有如此好的路况时,结果马上就进入了土路,甚至都很难被称为路。炸弹坑交错排列,小水库一个连着一个,沟壑深达1米,还有刚够汽车轮胎通过的小桥、深达膝盖的河流,驾驶的十八般武艺都用上了才惊险通过。

(下转第4版)

卖房索取天价“茶水费”

嘉兴一楼盘10名销售被判刑

新华社杭州8月16日电 嘉兴市南湖区人民法院近日一审公开宣判一起国家工作人员受贿罪案件。嘉兴某房地产公司10名销售人员,利用案场销售经理对房源销控的职务便利以及销售人员对房源销售的职务便利,向客户索取额外“茶水费”作为购房条件。最终,10名被告人分别被判处有期徒刑5年6个月至1年6个月不等,部分被告人获缓刑。

法院审理后认为,被告人杜某、洪某、周某等共同利用案

场销售经理对房源销控的职务便利以及销售人员对房源销售的职务便利,为他人谋取利益,其中被告人杜某涉及索取人民币317.47万元,被告人洪某涉及索取人民币400.27万元,被告人周某涉及索取人民币285.97万元,被告人孔某涉及索取人民币172万元,均属数额巨大,其余被告人涉及索取人民币分别为88万元至30万元不等,均属数额较大,其行为均已构成非国家工作人员受贿罪。

中国建设银行

中国工商银行

中国农业银行

中国银行